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Стаття висвітлює деякі проблеми сучасної корекційної педагогіки, 

головним завданням якої є всебічний розвиток осіб з особливими освітніми 

потребами. Основна увага звертається на можливість ранньої діагностики дітей 

з порушеннями психофізичного розвитку та надання їм корекційних послуг, 

окремих аспектів організації інклюзивного навчання учнів, що потребують 

корекції фізичного та\або психічного стану. Окремі підходи  до розв’язання цих 

проблем показані на прикладі практичної діяльності закладів Закарпатської 

області.  

У статті піднімаються питання про оптимізацію мережі спеціальних шкіл, 

недостатність навчально-методичної літератури для спеціального навчання, 

незабезпеченість навчально-виховного процесу як у спеціальних школах, так і в 

закладах з інклюзивним навчанням педагогами із спеціальною вищою освітою, 

необхідність створення відповідної бази для корекційного блоку навчання дітей 

з особливими освітніми потребами у звичайній загальноосвітній школі. 

Підкреслено, що розв’язання зазначених проблем можливе лише спільними 

зусиллями органів управління освітою, науково-педагогічних працівників, 

учителів-практиків і батьків дітей з особливими освітніми потребами. 
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Постановка проблеми. Відповідно до Конвенції ООН про права дитини 

Україна посилила увагу до проблем дітей із порушеннями психофізичного 

розвитку і тому здійснює цілеспрямовані кроки для створення максимально 

сприятливих умов для їх інтеграції та соціалізації. Особливістю сьогодення є 

реорганізація системи спеціальної освіти на демократичних і гуманістичних 

засадах, створення в країні альтернативних моделей психолого-педагогічної 

підтримки дітей з особливими освітніми потребами, вирішення питань 

реалізації їх права на вільний вибір форм навчання, рівня і діапазону освітніх 



потреб, розробка технологій корекційно-реабілітаційної роботи з цією 

категорією дітей.  

Тому актуальним є розв’язання широкого спектру проблем корекційної 

педагогіки як науки про сутність і закономірності освіти, навчання і виховання 

дітей з вадами психофізичного розвитку, про можливості корекції їх порушень 

для досягнення максимально можливого рівня особистого розвитку та 

готовності до самостійного життя [5, с. 24]. Серед основних завдань 

корекційної педагогіки є розробка методичних та організаційних основ 

корекційного навчання і виховання дітей з особливими потребами. 

Сучасним проблемам розвитку корекційної освіти в Україні присвячені 

наукові дослідження В. Бондаря, В. Синьова, Д. Шульженко, В. Засенка, А. 

Колупаєвої,  С. Миронової, М. Шеремет, О. Колишкіна, В. Липи, Т. Сак, О. 

Гаврилова, В. Тарасун та ін. У їх роботах акцентується увага на першочергових 

завданнях щодо розвитку цієї галузі освіти в Україні, зокрема впровадження 

інклюзивного навчання. 

Мета статті – здійснити аналіз актуальних проблем корекційної 

педагогіки на сучасному етапі розвитку України, особливостях їх прояву у 

найзахіднішій області країни – в Закарпатті. 

Виклад основного матеріалу. Сучасна корекційна педагогіка досліджує 

нові шляхи розвитку корекційної освіти, що уособлюють актуальні напрями 

організації навчання і виховання дітей з особливостями психофізичного 

розвитку. На думку В. Синьова, корекційна педагогіка корегує (покращує, 

виправляє) суттєво ушкоджені біологічно або соціально процеси розвитку 

людини [9].  

Слід зауважити, що сучасна корекційна педагогіка на відміну від 

спеціальної педагогіки виходить за межі роботи з дітьми, які отримують 

корекційно-виховні впливи лише у спеціальних освітніх закладах. Корекційна 

педагогіка займається питаннями роботи з дітьми і дорослими з особливими 

потребами в умовах реабілітаційних центрів, масових освітніх і позаосвітніх 

закладів, сім’ї тощо [3; 10, с.35-61]. 



Нині відкриваються нові обрії у системі корекційної освіти в Україні, 

пов’язані із урахуванням прогресивних світових тенденцій: змінюється 

ставлення до організації навчання і виховання дітей з особливостями 

психофізичного розвитку. Практика провідних країн Європи та світу 

підтверджує, що діти з особливостями можуть отримувати освіту не лише у 

спеціальних закритих освітніх закладах, а й у загальноосвітніх закладах з 

інтегрованим або інклюзивним навчанням. Відбувається розвиток безперервної 

корекційної освіти, тобто освіти упродовж життя, яка сприяє постійному 

поглибленню загальноосвітньої та фахової підготовки особам із 

психофізичними порушеннями. Враховуючи те, що кількість дітей, які 

потребують спеціального та корекційного навчання в Україні постійно зростає 

(біля 12 % від загальної кількості дітей у країні) [2, с. 75], вирішення сучасних 

проблем функціонування цієї галузі набуває державного значення.  

З огляду на актуальні завдання, що розв’язує корекційна педагогіка на 

сучасному етапі, до її основних проблем можна віднести:  

1. Відсутність належних технологій ранньої диференціальної діагностики, 

обліку (бази статистичних даних) дітей з особливими потребами, системи 

консультативно-методичної та ранньої корекційно-реабілітаційної допомоги 

дітям та їх родинам [3]. 

Раннє діагностування та грамотна організація корекційної допомоги різко 

підвищує ймовірність досягнення дитиною норми рівня психічного розвитку, а, 

отже, рання корекційно-педагогічна робота сприятиме повній інтеграції в 

соціум [10, с.53]. Незважаючи на належну увагу за останній період з боку 

державних та місцевих органів влади до проблем осіб з вадами психофізичного 

розвитку в Україні, зокрема в Закарпатті,  вкрай мало установ, що можуть 

надавати ранню діагностично-корекційну допомогу. В місті Ужгород з 1999 

року успішно працює Медико-соціальний реабілітаційний центр «Дорога 

життя» міського товариства інвалідів праці та дитинства «Оптиміст», який 

займається комплексною реабілітацією дітей та молоді з обмеженими 

можливостями, здійснює соціальний захист прав та інтересів пацієнтів і їх 



сімей. Вікова категорія осіб, що обслуговуються в Центрі від 0 до 35 років. 

Сьогодні у закладі працює 5 груп для дітей з особливими потребами. Із січня 

2006 року відкрито відділення раннього втручання. В умовах припинення в 

області функціонування психолого-медико-педагогічних консультацій 

відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 12 липня 2017 року № 

545 це відділення є фактично єдиною установою в області (крім медичних 

закладів), де проводиться певна діагностика та визначається програма 

корекційної допомоги дітям переддошкільного та молодшого дошкільного віку. 

Центр покликаний надавати можливість дітям і молоді з психофізичними 

вадами розвивати та реалізовувати свої можливості, повністю або частково 

інтегруватися в суспільне життя. Також Центр проводить значну роботу із 

сім’ями пацієнтів установи. Розуміючи, що любов та підтримка батьків є 

обов’язковою умовою повноцінної корекції дитини, МСРЦ «Дорога життя» 

допомагає батькам усвідомити проблеми своєї дитини та стати активним 

учасником навчально-корекційного процесу. 

На сьогодні у різних програмах Центру задіяно до 260 дітей та молодих 

людей, тобто «Дорога життя» охоплює своєю діяльністю практично всіх дітей з 

інвалідністю, що проживають в Ужгороді. Крім того, на базі цієї установи 

проходять курсову реабілітацію діти, що проживають в інших містах області 

[4]. 

В області наявні ряд закладів, в яких надаються певні корекційні послуги 

дітям дошкільного віку з порушеннями психофізичного розвитку. Так у місті 

Хуст функціонує Навчально-реабілітаційний центр Хустської районної 

державної адміністрації, на базі якого працюють спеціальні дошкільні групи 

для дітей з порушеннями опорно-рухового апарату та розумовими 

відхиленнями. Однак, кількість дітей, що можуть там отримати корекційно-

реабілітаційні послуги дуже обмежена. Працює також у Мукачівському районі 

спеціальна дошкільна група для дітей з порушеннями розумового розвитку й у 

Чинадіївському ДНЗ (дитбудинку) інтернатного типу для дітей дошкільного та 



шкільного віку Закарпатської обласної ради, але там виховуються тільки діти-

сироти та діти, позбавлені батьківського піклування. 

Працює ряд спеціальних дошкільних груп у окремих дитячих садках 

області. Тау у місті Ужгород у ДНЗ № 39 є групи для дітей з порушеннями 

опорно-рухового апарату та логопедичні групи, у ДНЗ № 20 – групи для дітей з 

вадами зору і логопедична, а у ДНЗ № 2 – дві логопедичні групи (із фонетико-

фонематичним та загальним недорозвиненням мовлення). Зараз існує проблема 

із зарахуванням дітей у такі групи, оскільки розформована ПМПК вже не видає 

документів, необхідних для зарахування у спецгрупи відповідно до чинного 

законодавства, а інклюзивно-ресурсні центри, які могли б визначати програму 

корекції, ще не всюди завершили процес свого створення та започаткування 

роботи. 

Таким чином, можливості для ранньої діагностики та здійснення 

корекційної допомоги дітям з особливими потребами  переддошкільного та 

дошкільного віку в області явно недостатньо. Ситуація покращиться із 

початком роботи інклюзивно-ресурсних центрів у всіх адміністративних 

одиницях Закарпаття.  

2. Відсутність повного охоплення дітей з особливими освітніми 

потребами спеціальним навчанням, недостатність кадрів з відповідною 

дефектологічною освітою для реалізації корекційного навчання.  

Існуюча мережа спеціальних закладів не може забезпечити кожну дитину 

відповідною її дефекту корекційно-педагогічною, медичною, психологічною та 

соціальною допомогою. Багато дітей навчаються у  спеціальних 

загальноосвітніх навчальних закладах, де умови роботи не відповідають 

особливостям їх психофізичного розвитку, або не навчаються взагалі (це діти з 

аутизмом, із комплексними порушеннями). 

У 2016\2017 навчальному році в Закарпатській області продовжували 

функціонувати вісім спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів, у тому числі 

п’ять шкіл для навчання розумово відсталих дітей, та один навчально-

реабілітаційний центр. Серед цих закладів один – для сліпих дітей та із 



зниженим зором, два – для глухих та зі зниженим слухом. Для сприяння 

соціалізації дітей, які навчаються у спеціальних школах-інтернатах, з вересня 

2016 року ці навчальні заклади переведено на п’ятиденний навчальний 

тиждень. Це дало можливість забезпечити перебування більшості учнів у 

вихідні та святкові дні в колі сім’ї. У зв’язку з реалізацією тенденції до 

здійснення навчання дітей з особливими освітніми потребами у 

загальноосвітніх школах за місцем проживанні кількість дітей у цих закладах 

постійно знижується:  у 2014 році у спецшколах навчалося 763 учні, а у 2016 

році – 657 [6, с.22]. 

Останнім часом дещо послаблюється увага суспільства до потреб 

спеціальних закладів, скорочується їх мережа, погіршується матеріально-

технічне оснащення, розриваються налагоджені зв’язки з виробництвом. 

Спеціальні заклади недостатньо забезпечуються навчальною, методичною 

літературою, дидактичним і наочним матеріалами, спеціальним обладнанням, 

що, безумовно, ускладнює реалізацію кінцевої мети − соціально-трудову 

адаптацію та інтеграцію випускників у суспільство. 

Гострою залишається проблема забезпечення спеціальних навчальних 

закладів дефектологічними кадрами, реабілітологами, спеціальними 

психологами тощо. За даними департаменту освіти і науки Закарпатської ОДА 

у 2014 році у 8 спеціальних загальноосвітніх школах працювали 364 педагоги, з 

яких 103 (28 %) мали вищу фахову (дефектологічну) освіту, а у спеціальних 

школах для дітей з розумовою відсталістю цей показник був ще нижчим – 41 

педагог (20 %) із загальної кількості 204 вчителів. У 2017\2018 навчальному 

році у зв’язку із зменшенням контингенту учнів спеціальних шкіл та 

відповідним зменшенням педагогічних колективів, наявної можливості 

отримати вищу фахову освіту (олігофренопедагог, логопед) у ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет» відсоток педагогів спецшкіл з 

належною вищою освітою дещо зріс. У всіх спеціальних загальноосвітніх 

закладах цей показник становить 36 % (118 вчителів із 331), а у закладах для 

дітей з розумовою відсталістю – 24 % (41 педагог із 171).  



Подальша тенденція до зменшення кількості учнів спеціальних шкіл у 

зв’язку з розвитком інклюзивного навчання актуалізує питання про проведення 

оптимізації мережі спеціальних загальноосвітніх шкіл області. Особливо ця 

проблема буде нагальною для п’яти шкіл для дітей з розумовою відсталістю, 

окремі з них можуть бути реорганізовані у навчально-реабілітаційні центри або 

слугувати базою для утворення інклюзивно-ресурсних центрів у районах 

області. 

3. Відсутність зацікавленості та мотивації адміністрації загальноосвітніх 

навчальних закладів до впровадження інноваційних форм навчання дітей з 

особливими освітніми потребами (зокрема інклюзивного навчання).  

Сьогодні інклюзивне навчання дітей з особливими освітніми потребами 

заслуговує на особливу увагу. Адже інклюзивне навчання – це спільне 

навчання і виховання дітей з особливими освітніми потребами зі здоровими 

однолітками в умовах масового загальноосвітнього закладу за місцем 

проживання. [1, с.11; 10, с. 42].  

Виконання Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, інших 

міжнародних документів з питань інклюзивного навчання, соціального захисту 

та охорони здоров’я дітей, ратифікованих Україною, визначили стратегічну 

мету в наданні освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами, 

спрямовану на їх включення в соціум шляхом розвитку інклюзивного 

освітнього середовища. Забезпечення реалізації конституційного права на 

освіту для всіх осіб, незалежно від стану здоров’я та інших особливих потреб, 

розбудова інклюзивної освіти на всіх рівнях є одним з пріоритетних завдань 

всієї держави і, зокрема Закарпаття. 

Започаткування інклюзивного навчання припадає в області на 2009\2010 

навчальний рік, коли вперше в Закарпатті відкрилися класи для спільного 

навчання дітей із особливими освітніми потребами разом із здоровими 

ровесниками, тоді інклюзивним навчанням було охоплено 36 учнів. Уже в 

наступному навчальному році кількість особливих учнів інклюзивних класів 

зросла до 270 [7, с.41]. Ця інформація, на нашу думку, виглядає дещо 



невідповідною у порівнянні з кількістю учнів інклюзивних класів станом на 

2016\2017 навчальний рік (151 дитина) [6, с.22]. 

Для розширення мережі інклюзивних та спеціальних класів масових 

загальноосвітніх навчальних закладів, наближення освітніх послуг до місця 

проживання дітей з особливими освітніми потребами органами управління 

освітою в області у вересні 2016 року було прийнято рішення про введення 

мораторію на направлення нових учнів до спеціальних шкіл-інтернатів для 

дітей з порушеннями розумового розвитку [6, с.22]. На нашу думку, такий крок 

не є повністю правильним, оскільки інклюзивне навчання найбільш прийнятне 

дітям, що мають затримку психічного розвитку та легку ступінь розумової 

відсталості. Інтеграція може бути ефективною для тих дітей, рівень яких 

відповідає рівню психофізіологічного та мовного розвитку або наближений до 

вікової норми здорових дітей [10, с.53]. Діти, що мають помірну ступінь 

розумової відсталості і яким рекомендовано навчання за програмами 

навчальних закладів для розумово відсталих дітей, за рішенням батьків мали б 

мати право навчатися у спеціальній школі. 

Уведений мораторій на направлення до спеціальних шкіл-інтернатів 

нових учнів дав можливість у 2016\2017 навчальному році розширити мережу 

інклюзивних класів у масових загальноосвітніх школах. Їх кількість зросла до 

130, вони діють у 82 навчальних закладах області. У цих класах навчалася 151 

дитина з особливими потребами, що на 43 учні більше, ніж у попередньому 

навчальному році. Інклюзивні класи функціонували у містах Ужгород, 

Мукачево, Берегово, Чоп, у 10 з 18 районів області [6, с.22]. 

Кількість дітей з особливими освітніми потребами, що охоплені 

інклюзивним навчанням, могла б бути більшою, якби керівники та педагоги 

масових шкіл не шукали формальних підстав для гальмування цього процесу. 

При цьому проблема не вичерпується тільки включенням дитини з обмеженими 

можливостями здоров’я у класи загальноосвітньої школи, але і зачіпає зміст, 

методи і форми навчання даної категорії дітей. Необхідна творча та науково 



обґрунтована розробка змісту і методів навчання та виховання дітей з вадами у 

розвитку в умовах інклюзивного навчання. 

Серед актуальних питань інклюзивної освіти є створення відповідної бази 

для корекційного блоку навчання дітей з особливими освітніми потребами у 

звичайній загальноосвітній школі: наявність відповідних програм, підручників, 

спеціального обладнання, дидактичних матеріалів для дітей з різною 

категорією порушень; надання діагностичних, консультативних послуг 

спеціальними фахівцями [10, с. 47-48]. Кваліфіковану педагогічну допомогу 

може надати лише спеціально підготовлений педагог-дефектолог, оскільки для 

успішної діяльності в системі корекційної освіти далеко недостатньо 

традиційної педагогічної підготовки. Проблема у тому, що законодавством не 

передбачена діяльність «команди фахівців» в умовах загальноосвітнього 

закладу, тим більше, штатний розклад не забезпечує класи додатковими 

штатними одиницями корекційного педагога, спеціального психолога,  

реабілітолога, особливо у сільській школі [1, с. 12].  

З метою покращення ситуації щодо організації інклюзивного навчання в 

школах області в навчальні програми курсів підвищення кваліфікації 

вихователів, вчителів, психологів та соціальних педагогів Закарпатського 

інституту післядипломної педагогічної освіти включено теми щодо 

особливостей навчання, виховання дітей з особливими освітніми потребами, у 

тому числі із синдромом Дауна та розладами спектру аутизму, проводяться 

курси для асистентів вчителів класів з інклюзивним навчанням [6, с.23]. Попри 

велику роботу, яка проводиться в області щодо збільшення кількості 

інклюзивних класів та налагодження навчання дітей з особливими освітніми 

потребами у колі здорових однолітків за місцем проживання, ефективність та 

результативність такого навчання потребує подальшого дослідження. Вивчати 

необхідно шляхи включення дітей із психофізичними вадами в класний 

колектив, виховання толерантного ставлення здорових дітей та їх батьків до 

однокласників з певними порушеннями, вплив спільного навчання на рівень 



навчальних досягнень учнів класу, методи і прийоми роботи вчителів 

загальноосвітніх шкіл в інклюзивних класах тощо. 

Крім інклюзивних класів в області у 2016\2017 навчальному році діяло 20 

спеціальних класів, у яких навчалася 131 дитина, що потребує корекції 

психофізичного розвитку. У порівнянні з попереднім навчальним роком 

кількість таких класів зросло на 7, а учнів у них на 38. Спеціальні класи діяли у 

містах Ужгород і Чоп та у 5 районах області. Однак, викликає занепокоєння 

зростання на 81 особу у порівнянні попереднім навчальним роком кількості 

учнів, що потребують корекції психофізичного розвитку і навчаються за 

індивідуальною формою [6, с.22]. Однією з причин такої ситуації, на нашу 

думку, і  може бути уведений мораторій на направлення нових учнів до 

спеціальних шкіл. Збільшення числа учнів з особливими потребами, що 

навчаються індивідуально, не сприяє їх соціалізації, а також приводить до 

збільшення бюджетних витрат на їх освіту. 

Покращення ситуації щодо збільшення числа учнів з особливими 

освітніми потребами, що навчаються в школах з інклюзивним та інтегрованим 

навчанням, можлива у випадку зацікавленості керівників масових шкіл 

відкривати такі класи, а не шукати причини відмови батькам особливих дітей. 

Необхідно покращувати матеріально-технічну базу шкіл, де навчаються діти, 

що потребують корекції психофізичного розвитку, першочергово забезпечувати 

ці заклади навчально-дидактичним обладнанням та засобами корекційного 

навчання, наочністю, спеціальними підручниками, підсилювати кадровий склад 

відповідними корекційними педагогами, спеціальними психологами, 

реабілітологами. Ситуація із забезпечення шкіл області педагогами із фаховою 

спеціальною освітою покращилася у 2017 році, коли відбувся перший випуск 

40 спеціалістів (олігофренопедагогів, логопедів) у ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет. Наступні випуски (20 осіб) за освітнім ступенем 

бакалавра з цієї спеціальності будуть через два роки. 

4. Розширення функцій спеціальних шкіл (шкіл-інтернатів), які б могли 

стали консультативно-методичними центрами з корекційно-розвивальної 



роботи у своїх територіальних округах (тобто надавали консультативну 

допомогу вчителям, вихователям дошкільних та загальноосвітніх навчальних 

закладів із інклюзивним та інтегрованим навчанням). 

Загальноосвітні та дошкільні навчальні заклади, де навчаються діти, які 

потребують корекції фізичного та (або) психічного розвитку, мають працювати 

в тісному зв’язку із спеціальними, використовуючи напрацьовані методики 

роботи з дітьми, залучати до консультування фахівців із багаторічним досвідом 

роботи з такою категорією дітей. Доречно також ініціювати створення на базі 

спеціальних шкіл-інтернатів районних інклюзивно-ресурсних центрів, оскільки 

це дасть змогу використати кваліфікованих педагогів та створену у таких 

школах належну матеріальну базу. 

Нещодавно Закарпаття стало одинадцятим учасником проекту 

Благодійного Фонду Порошенка «Інклюзивна освіта – рівень свідомості нації». 

У рамках цього проекту 14 лютого поточного року в Ужгороді відкрито перший 

у краї інклюзивно-ресурсний центр. Ця установа відповідає сучасним вимогам 

для проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини, 

наданню їй належної корекційно-педагогічної допомоги. У центрі обладнані 

кабінети фахівців (сурдопедагога, тифлопедагога, логопеда, 

олігофренопедагога, психолога), кабінет ЛФК, ресурсна та тренінгова кімнати. 

Кваліфіковані фахівці забезпечать системний супровід дітей з особливими 

потребами від 2 до 18 років. 

Підписано також Меморандум про співпрацю між Фондом Порошенка та 

Закарпатською ОДА щодо створення мережі інклюзивно-ресурсних центів 

(заплановано 18 центрів, графік відкриття затверджено Меморандумом). Така 

діяльність сприятиме утвердженню поваги та сприйняття особистості дітей з 

особливими освітніми потребами, розвитку їх самостійності та входженню в 

соціум, надання освітньо-корекційних послуг з раннього віку [8]. 

Висновки. Вирішення окреслених проблем сучасної корекційної 

педагогіки потребує часу, повсякденної напруженої роботи, скоординованості 

роботи різних міністерств, відомств та інституцій громадського суспільства в 



кадровому, інформаційному, науково-методичному, організаційному 

забезпеченні роботи з дітьми з особливими потребами, починаючи з раннього 

дитинства, у дошкільному, шкільному віці та після закінчення школи. Успішне 

розв’язання  хоча б частини з них дозволить, забезпечити можливість всім 

категоріям дітей з особливими освітніми потребами здобувати бажаний рівень 

підготовки, маючи при цьому альтернативний вибір форми навчання і типу 

навчального закладу відповідно до своїх потреб. 

У Закарпатській області проводиться послідовна робота щодо 

розширення мережі інклюзивних класів, збільшення учнів з особливими 

освітніми потребами, що здобувають освіту разом із здоровими ровесниками у 

масових загальноосвітніх школах. Однак потрібно активізувати роботу в 

питаннях покращення матеріально-технічного забезпечення закладів з 

інклюзивним та інтегрованим навчанням, удосконалення змісту, форм і методів 

роботи педагогів таких шкіл, формування команди фахівців для психолого-

педагогічного супроводу інклюзивного навчання. 

Наведений перелік, безумовно, не вичерпує актуальну проблематику у 

галузі корекційної педагогіки. Подальші перспективи дослідження ми вбачаємо 

у дослідженні різних аспектів інклюзивного навчання: від включення дитини з 

особливими потребами у колектив здорових однолітків до дослідження 

ефективності навчально-виховного процесу в інклюзивному класі. 
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Кляп М.И. 

НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ КОРРЕКЦИОННОЙ 

ПЕДАГОГИКИ В УКРАИНЕ (НА ПРИМЕРЕ ЗАКАРПАТЬЯ) 

 

Статья освещает некоторые проблемы современной коррекционной  

педагогики, главным заданием которой есть всеобщее развитие особы с 

особенными потребностями. Основное внимание обращаетсяся на возможность 

ранней диагностики детей з нарушениями психофизичкого развития и 

предоставление им коррекционных услуг, отдельные аспекты организации 

инклюзивного обучения школьников, которые нуждаются в коррекции 

физического и\или психического состояния. Некоторые подходы к решению 

этих проблем показаны на примере практической деятельности учреждений 

Закарпатской области.  

В статье поднимаются  вопросы об оптимизации сети специальных школ, 

недостаточность учебно-методической литературы для специального обучения, 

необеспеченность учебно-воспитательного процесса как в специальных 

школах, так и в учреждениях с инклюзивным обучением педагогами с 

специальним высшим образованием, необхимость создания состветсвующей 

базы для коррекционного блока обучения детей с особыми образовательными 

потребностями в обычной общеобразовательной школе. Подчеркнуно, что 

решение вишеупомянутых проблем возможно только общими усислиями 

органов управления образованием, научно-педагогических работников, 



учителей-практиков и родителей детей з особенными образовательными 

потребностями. 

Ключевые слова: коррекционная педагогика, дети з нарушениями 

психофизического развития, инклюзивное обучение, Закарпатье. 

Klyap M.I. 

 

SEPARATE PROBLEMS OF MODERN CORRECTIONAL PEDAGOGY IN 

UKRAINE (ON THE EXAMPLE OF TRANSCARPATHIA) 

 

The article highlights some problems of modern correctional pedagogy, the 

main task of which is the comprehensive development of people with special 

education needs. The main attention is paid to the possibility of early diagnosis of 

children with violations of psychophysical development and providing them 

corrective services, some aspects of the organization of inclusive education of pupils 

requiring correction of physical and/or mental condition. Separate approaches to 

solving these problems are shown on the example of practical activity of the 

institutions of the Transcarpathian region. 

The article raises questions about the optimization of the network of special 

schools, insufficiency of educational and methodological literature for special 

education, the lack of educational and training process both in special schools and in 

institutions with inclusive education by teachers with special higher education, the 

need to create an appropriate base for the correctional unit in education of children 

with special educational needs in a regular general school. It was emphasized that 

the solution of these problems is possible only by joint efforts of educational 

management bodies, scientific and pedagogical workers, teachers-practitioners and 

parents of children with special educational needs. 

Keywords: correctional pedagogy, children with violations of psychophysical 

development, inclusive education, Transcarpathia. 
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